
COMUNE DI RAVENNA
CONSIGLIO TERRITORIALE 

Area n. 6 - “Piangipane”

VERBALE SEDUTA DEL CONSIGLIO TERRITORIALE “Piangipane”
RIUNITOSI IL 30 05 2017 alle ore 20:30.

presso la sede dell'ufficio decentrato di Piangipane in Piazza XXII giugno 1944 n. 6 
Approvato il 28 06 2017

dall'appello nominale risultano presenti:

Lista
Consiglieri Presente Assente

Cognome nome Entra ore Esce ore

INSIEME PER 
CAMBIARE

Dapporto Nicola X

CAMBIERÀ Nasolini Andrea X
CAMBIERÀ Masotti Silvia X
CAMBIERÀ Grandi Umberto X
LA PIGNA Sagarriga Visconti Caroline X

RAVENNA IN 
COMUNE

Ballardini Daniele X

LEGA NORD Basileo Alessandro X
LEGA NORD Chirico Giovanni X
LEGA NORD Carnicella Nicola X

SINISTRA PER 
RAVENNA

Bentivoglio Valerio X

PD Canducci Edgardo X
PD Venturi Elide X
PD Paci Agnese X
PD Pagnani Claudio X
PD Folli Alessandra X
PD Borda Elisabetta X
PD Ricci Giuseppe X
PRI Casadio Lauro X

FORZA ITALIA Papariello Francesco X
LPR Odorico Dino X

Presiede il Consigliere Edgardo Canducci 
Verbalizzante Edgardo Canducci

Essendo presenti n. 20 Consiglieri su n. 20 assegnati, il Consigliere Canducci Edgardo dichiara 
valida la seduta.
La seduta ha inizio alle ore 21:00.

Il Consigliere anziano Canducci Edgardo dà lettura dell’O.d.G.:
 Nomina Presidente:
 Nomina Vice-Presidente;
 Varie.

Si passa all’esame dei vari punti:

1. Nomina Presidente  
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Il Consigliere anziano Canducci Edgardo per illustrare la procedura da seguire per la nomina del 
presidente, legge il comma 2° dell'art. 33 del “Regolamento per l'istituzione e il funzionamento dei 
Consigli Territoriali”
Il  Consigliere  anziano  Canducci  Edgardo  invita  quindi  i  consiglieri  interessati  a  presentare  la 
candidatura per la carica di Presidente.
Il Consigliere Giuseppe Ricci della lista PD, unitamente ad altri consiglieri (più di due) propone la 
candidatura alla carica di Presidente del Consigliere Edgardo Canducci con la stessa motivazione 
della  seduta del 23 maggio u.s.,  vale a dire: è il  candidato che ottenuto il  maggior  numero di 
preferenze alle elezioni per il rinnovo del consiglio territoriale di Piangipane (area n.6), rispettando 
quindi il voto popolare. Ha ottenuto preferenze in tutte le frazioni; ha maturato esperienza come 
Consigliere di Circoscrizione prima e territoriale poi (circa 15 anni), pertanto in base all’esperienza 
maturata è in grado di affrontare la responsabilità di presidenza. Inoltre è persona conosciuta e 
stimata per l’impegno profuso in diverse attività sul territorio, in particolare a Camerlona.

Il  Consigliere Francesco Papariello della  lista Forza Italia unitamente ad altri  consiglieri  (più di 
due), propone la candidatura alla carica di Presidente della Consigliera Caroline Sagarriga Visconti 
con la seguente motivazione: la candidatura di Caroline Sagarriga Visconti è utile e importante per 
compattare e unire la coalizione.
Una volta verificato che non ci sono richieste di intervento il Consigliere anziano Edgardo Canducci 
mette ai voti la candidatura della consigliera Caroline Sagarriga Visconti che avviene a scrutinio 
palese.

Esito  della  votazione:  Consiglieri  presenti  n.  20,  votanti  n.  20,  favorevoli  n.  9,  contrari  n.  11, 
astenuti n. 0:.

Il  Consigliere  anziano Edgardo Canducci  mette ai  voti  la  candidatura  del  Consigliere  Edgardo 
Canducci che avviene a scrutinio palese.
Esito  della  votazione:  Consiglieri  presenti  n.  20,  votanti  n.  10,  favorevoli  n.  10,  contrari  n.  0, 
astenuti  n.  10:  Andrea  Nasolini,  Silvia  Masotti,  Umberto  Grandi,  Caroline  Sagarriga  Visconti, 
Daniele Ballardini, Alessandro Basileo, Giovanni Chirico, Nicola Carnicella, Francesco Papariello 
Dino Odorico.
Il Consiglio approva a maggioranza l’elezione del Consigliere Edgardo Canducci a Presidente
La riunione prosegue per affrontare il successivo punto dell’O.d.G. 
Il Presidente neoeletto prosegue la riunione assumendone la presidenza.

2. Nomina Vice-Presidente  

Il  Consigliere  anziano e Presidente comunica che la  carica di  Vicepresidente,  da regolamento 
spetta all’opposizione.
Il Presidente chiede se ci sono proposte per la carica di Vicepresidente. 
I  gruppi  che  compongono  l’opposizione  escono  per  accordarsi  sui  nominativi  da  proporre  e 
rientrano.
I consiglieri Dino Odorrico, della lista Per Ravenna e Francesco Papariello, della lista Forza Italia 
propongono alla  candidatura  di  Vicepresidente  il  Consigliere  Nicola  Carnicella  della  lista  Lega 
Nord.
Si procede alla prima votazione.
Per Nicola Carnicella: 
Consiglieri  presenti  n.  20,  votanti  n.  19,  favorevoli  n.  19,  contrari  n.  0,  astenuti  n.  1:  Caroline 
Sagarriga Visconti. 
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Il Consigliere Nicola Carnicella è eletto Vice Presidente.

3. Varie  

Il Presidente Informa il consiglio che nella prossima seduta si provvederà a costituire l'Ufficio di 
Presidenza  che,  ai  sensi  dell'art.  37 del  Regolamento  per  l'istituzione ed il  funzionamento  dei 
Consigli Territoriali, è composto dal Presidente, dal Vicepresidente e dal capogruppo dei gruppi 
presenti nel consiglio territoriale.
Nelle prossime sedute si provvederà anche ad individuare le eventuali commissioni di lavoro che 
potranno supportare i lavori del Consiglio.
La seduta termina alle ore 21:30

Il Presidente 
Edgardo Canducci

Il verbalizzante 
Edgardo Canducci
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